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1. Το πρόγραμμα Erasmus+ 

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος κινητικότητας μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας Erasmus+, 
το Τμήμα Περιβάλλοντος υποστηρίζει, τόσο την κινητικότητα των μελών ΔΕΠ του Τμήματος, όσο και των 
φοιτητών του (οι αναφορές περιλαμβάνουν και τα δύο φύλα). Η διαδικασία μετακίνησης για τους 
εισερχόμενους και τους εξερχόμενους φοιτητές έχει καθοριστεί από το γραφείο Διεθνών Σχέσεων Erasmus+ 
και πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα: https://www.uth.gr/diethni/erasmus. 

Δεδομένης της κεντρικής δομής διαχείρισης του προγράμματος Erasmus+ (ΙΚΥ – Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας) 
το Τμήμα ακολουθεί και εφαρμόζει τις πρακτικές και οδηγίες, όπως αυτές διαμορφώνονται από το Γραφείο 
Διεθνών Σχέσεων / Erasmus του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Σύμφωνα με τους κανονισμούς του προγράμματος Erasmus+ η μετακίνηση μπορεί να γίνει είτε για την 
παρακολούθηση μαθημάτων (μετακίνηση για σπουδές), είτε για την εκπόνηση Πρακτικής Άσκησης 
(Πρακτική Erasmus+). Στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το Πρόγραμμα Erasmus+ υποστηρίζεται από το Γραφείο 
Διεθνών Σχέσεων. Εκεί θα πρέπει να απευθύνονται οι φοιτητές, οι καθηγητές καθώς και το Διοικητικό 
Προσωπικό για όλες τις πληροφορίες που αφορούν τα θέματα των διαδικασιών (αιτήσεις, συνεργαζόμενα 
Ιδρύματα). 

Για το Τμήμα Περιβάλλοντος οι δράσεις διεθνοποίησης, η αύξηση της κινητικότητας και η διεύρυνση των 
συνεργασιών είναι πρωταρχικής σημασίας. Στόχος είναι πάντα η ενίσχυση της συμμετοχής και η αύξηση της 
κινητικότητας των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας (τόσο των φοιτητών, όσο και των μελών ΔΕΠ και των 
διοικητικών υπαλλήλων) με παράλληλη διασφάλιση του υψηλού επιπέδου σπουδών και της βέλτιστης 
ανταλλαγής εμπειριών και γνώσης. 

2. Εξερχόμενοι φοιτητές 

Το Τμήμα Περιβάλλοντος πιστεύει ότι η αύξηση των μετακινήσεων επιτυγχάνεται με την προβολή του 
Τμήματος αλλά και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διεθνώς, σε συνδυασμό με περαιτέρω διευκολύνσεις 
προς τους εισερχόμενους. Σ’ αυτό το πλαίσιο, το Τμήμα Περιβάλλοντος δίνει ιδιαίτερη προσοχή στα 
παρακάτω σημεία: 

α) Στην διάρθρωση του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Περιβάλλοντος, τόσο από 
πλευράς υποχρεωτικών μαθημάτων, όσο και από πλευράς μαθημάτων επιλογής, ώστε να βρίσκεται σε 
αντιστοιχία με τα Προπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών των υπόλοιπων Τμημάτων της χώρας, αλλά και του 
εξωτερικού, λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνείς εξελίξεις, τις εκπαιδευτικές τάσεις αλλά και τις μαθησιακές 
απαιτήσεις, όπως διαμορφώνονται στην Ελλάδα και διεθνώς. 

β) Προς ενημέρωση του κάθε ενδιαφερόμενου, το Τμήμα Περιβάλλοντος αναρτά στην ιστοσελίδα του, κάθε 
χρόνο, το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών, αλλά και τα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών που 
οργανώνει αυτοδύναμα ή στα οποία συμμετέχει ως συνεργαζόμενος φορέας. Σ’ αυτά προσδιορίζονται 
μεταξύ άλλων, τα προσφερόμενα μαθήματα, ο/η υπεύθυνος καθηγητής/τρια, το περιεχόμενο του κάθε 
μαθήματος και οι πιστωτικές του μονάδες. Πληροφορίες δίνονται επίσης και για τα μαθήματα που 
παρέχονται στην αγγλική γλώσσα. 

3. Εισερχόμενοι φοιτητές 

Oι διδάσκοντες διευκολύνουν τους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus+, που επιλέγουν το μάθημά τους για 
την παρακολούθηση, τη μελέτη και την ολοκλήρωση των σπουδών τους. Επίσης γίνεται συνεχής 
προσπάθεια για διεύρυνση των διμερών συμφωνιών του Τμήματος Περιβάλλοντος. 

Αντίστοιχα, το Τμήμα προσφέρει μαθήματα σε φοιτητές που το επισκέπτονται στο πλαίσιο του 
προγράμματος Erasmus+. Συγκεκριμένα, το Τμήμα Περιβάλλοντος απο το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 
προσφέρει μαθήματα στην αγγλική γλώσσα υπό μορφή tutoring (https://env.uth.gr/foitites-erasmus/). 
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4. Διμερείς συνεργασίες του Τμήματος Περιβάλλοντος του ΠΘ 

Η σύναψη των διμερών συνεργασιών γίνεται από το Γραφείο Διεθνών Σχέσεων μετά από πρόταση του 
Ακαδημαϊκού Συντονιστή του τμήματος με βάση την κάτωθι διαδικασία: 

α)  Τα μέλη ΔΕΠ/ΕΔΙΠ/ΕΕΠ του Τμήματος προτείνουν μια νέα συνεργασία στον Ακαδημαϊκό Συντονιστή του 
Τμήματος ενημερώνοντας για: 

 1. το ίδρυμα, την επαφή (καθηγητή, συνεργάτη) εάν υπάρχει , 
 2. τον πιθανό αριθμό φοιτητών κινητικότητας ανά ακαδ. έτος, 
 3. κύκλο σπουδών (προπτυχιακό/ μεταπτυχιακό / διδακτορικό), 
 4. τον πιθανό αριθμό κινητικότητας καθηγητών ανά ακαδ. έτος. 

β) Ο Ακαδημαϊκός Συντονιστής διερευνά την συμβατότητα των προγραμμάτων σπουδών των δύο 
ιδρυμάτων και τις δυνατότητες κινητικότητας φοιτητών και καθηγητών και προτείνει στην Συνέλευση του 
τμήματος την σύναψη της συμφωνίας. 

γ)  Η Συνέλευση του Τμήματος εγκρίνει την σύναψη της συμφωνίας και αποφασίζει για τον κύκλο σπουδών 
καθώς και τον αριθμό κινητικοτήτων φοιτητών και καθηγητών ανά ακαδ. έτος.  

δ) Ο Ακαδημαϊκός Συντονιστής προωθεί την απόφαση της Συνέλευσης στο Γραφείο Διεθνών Σχέσεων / 
Erasmus το οποίο αναλαμβάνει την επικοινωνία με το αντίστοιχο γραφείο στο ίδρυμα του εξωτερικού και 
την σύναψη της συμφωνίας. 

Oι διμερείς συνεργασίες που έχει συνάψει το Τμήμα Περιβάλλοντος με αντίστοιχα άλλων Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων του εξωτερικού από τον Ιούνιο του 2021 παρουσιάζονται στον παρακάτω 
σύνδεσμο, ο οποίος ανανεώνεται άμεσα σε περίπτωση έναρξης ή λήξης κάποιας συνεργασίας. 

http://erasmus.uth.gr/docs/Greek/Spoudes/Xores/IRO_LARISSA/ENVIRONMENT.pdf 

5. Διάχυση της πληροφορίας και ενημέρωση της κινητικότητας Erasmus+ 

Η ενημέρωση της ακαδημαϊκής κοινότητας για την κινητικότητα των φοιτητών γίνεται: 

1) Μέσω της ιστοσελίδας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας για το Πρόγραμμα Erasmus+ 

(https://www.uth.gr/diethni/erasmus), που υποστηρίζεται από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων (εκεί 

υπάρχουν όλες οι πληροφορίες που αφορούν σε θέματα διαδικασιών π.χ. αιτήσεις, συνεργαζόμενα 

Ιδρύματα κ.λ.π.). 

2) Μέσω της ιστοσελίδας του Τμήματος Περιβάλλοντος για το Πρόγραμμα Erasmus+ 

(https://env.uth.gr/foitites-erasmus/). 

3) Με ανακοινώσεις και μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.  

4) Με συναντήσεις των ενδιαφερομένων φοιτητών με τον Ακαδημαϊκό Συντονιστή του Προγράμματος 

Κινητικότητας ERASMUS+ του Τμήματος Περιβάλλοντος. 

Για ακαδημαϊκά θέματα (όπως η επιλογή του Τμήματος Υποδοχής, η επιλογή των μαθημάτων κ.λ.π.), 
υπεύθυνος έχει οριστεί ο Ακαδημαϊκός Συντονιστής Erasmus του Τμήματος με απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης του Τμήματος (Πρακτικό 17 / 16-01-2020), όπως αυτή επικαιροποιήθηκε με απόφαση της 
Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος (Πρακτικό 73 /  06-10-2023). 

6. Συμμετοχή στο πρόγραμμα Erasmus+ 

Στο Πρόγραμμα Erasmus+ μπορεί να συμμετάσχει κάθε φοιτητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με βάση 
ορισμένα κριτήρια που αναφέρονται στις προϋποθέσεις συμμετοχής. Το Τμήμα Περιβάλλοντος δεν έχει 
καθορίσει επιπλέον κριτήρια επιλογής για τους υποψήφιους του Προγράμματος Erasmus+, πέρα απ’ αυτές 
που καθορίζονται για τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Προτεραιότητα δίνεται σ’ εκείνους που: 

 Είναι άτομα με ειδικές ανάγκες, 

http://erasmus.uth.gr/docs/Greek/Spoudes/Xores/IRO_LARISSA/ENVIRONMENT.pdf
https://www.uth.gr/diethni/erasmus
https://env.uth.gr/foitites-erasmus/
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 Έχουν την καλύτερη γενική εικόνα (λαμβάνεται, για παράδειγμα, υπόψη η συνέπεια του φοιτητή, 

τα πειθαρχικά παραπτώματα, η κακή χρήση προγραμμάτων μορφωτικών ανταλλαγών κατά το 

παρελθόν κ.α.), 

 Έχουν την καλύτερη γνώση της γλώσσας διδασκαλίας στο Πανεπιστήμιο Υποδοχής, 

 Έχουν πιστοποιημένη γλωσσική επάρκεια σε περισσότερες από μία γλώσσες, 

 Έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία το μεγαλύτερο αριθμό υποχρεωτικών μαθημάτων, 

 Βρίσκονται σε μεγαλύτερο έτος, 

 Έχουν την καλύτερη γενική βαθμολογία. 

Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν, από 2 έως 12 μήνες ανά επίπεδο σπουδών (προπτυχιακό-
μεταπτυχιακό-διδακτορικό). 

7. Διαδικασία αίτησης 

Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να μετακινηθούν με το πρόγραμμα Erasmus+ θα πρέπει να επιλέξουν τα 
μαθήματα που θα παρακολουθήσουν στο Τμήμα υποδοχής. Η παραπάνω διαδικασία συντονίζεται από τον 
ακαδημαϊκά υπεύθυνο του προγράμματος Erasmus+. Τα µαθήµατα, πρέπει να καθορισθούν πριν την 
αναχώρηση του φοιτητή. Το πρόγραμμα σπουδών αντιστοιχεί σε πλήρες πρόγραμμα σπουδών με αριθμό 
τουλάχιστον τριάντα (30) πιστωτικών μονάδων (ECTS) ανά εξάμηνο μετακίνησης. 

Επιπλέον πληροφορίες για τη διαδικασία αίτησης και αξιολόγησης είναι αναρτημένες στο 
http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/diadikasia-aitisis. 

8. Κριτήρια αξιολόγησης 

Η κατάρτιση του προγράμματος σπουδών κατά τη διάρκεια της μετακίνησης γίνεται με βάση: 

α) τα προσφερόμενα μαθήματα στο Ίδρυμα Υποδοχής και τα ενδιαφέροντα των μετακινούμενων 
φοιτητών/τριών 

β) την αποφυγή επικάλυψης με μαθήματα που έχουν ήδη εξεταστεί επιτυχώς στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
(ως επικαλυπτόμενα μαθήματα θεωρούνται μαθήματα που έχουν άνω του 75% κοινή ύλη με βάση την 
περιγραφή του μαθήματος (syllabus) και το ίδιο ή κατώτερο επίπεδο σε σχέση με το αντίστοιχο μάθημα στο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας). 

Η αναγνώριση των διδακτικών μονάδων ECTS και του χρόνου σπουδών των διακινούμενων φοιτητών γίνεται 
από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος, βάσει των αποδεικτικών στοιχείων βαθμολογίας που θα 
προσκομίσει ο φοιτητής. Η συμμετοχή του Τμήματος στο πρόγραµµα σπουδών συνεπάγεται τη δέσμευσή 
του για την αυτόματη αναγνώριση των σπουδών που οι φοιτητές πραγματοποιούν στο εξωτερικό και 
δηλώνουν ΠΡΙΝ την αναχώρηση τους στο «Learning Agreement». 

Τα μαθήματα που έχουν εξετασθεί επιτυχώς στο Ίδρυμα Υποδοχής και βρίσκονται στον κατάλογο 
μαθημάτων του συμφωνητικού που έχει συνάψει ο φοιτητής με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 
αναγνωρίζονται στην Αναλυτική Βαθμολογία. Τονίζεται ότι ο αριθμός πιστωτικών μονάδων (ECTS) που 
έχουν αντιστοιχηθεί σε κάθε ένα από τα παραπάνω μαθήματα από το Ίδρυμα Υποδοχής μεταφέρονται στο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας χωρίς αλλοιώσεις ή μετατροπές. Η μετατροπή βαθμολογίας από Ιδρύματα 
Υποδοχής που χρησιμοποιούν βαθμολογικά συστήματα διαφορετικής βάσης από αυτό του Ιδρύματος 
Αποστολής γίνεται είτε αναλογικά, είτε ακολουθώντας οδηγίες αντιστοίχισης που δίνονται από το Ίδρυμα 
Υποδοχής. 

9. Πρακτική άσκηση στα πλαίσια του προγράμματος κινητικότητας Erasmus 

Οι φοιτητές μπορούν να μετακινηθούν για Πρακτική Άσκηση σε όλη τη διάρκεια των σπουδών τους και 
συνολικά έως 12 μήνες. 

http://erasmus.uth.gr/gr/spoudes/diadikasia-aitisis
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Συγκεκριμένα οι φοιτητές έχουν δικαίωμα να μετακινηθούν για 2 – 12 μήνες για Πρακτική Άσκηση σε κάθε 
επίπεδο εκπαίδευσης (προπτυχιακό-μεταπτυχιακό-διδακτορικό). Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ 
μπορούν να μετακινηθούν για Πρακτική Άσκηση και οι πρόσφατοι απόφοιτοι (πριν ολοκληρωθεί ένας 
χρόνος από την αποφοίτησή τους). Η διάρκεια μιας τέτοιας μετακίνησης συνυπολογίζεται στο ανώτατο όριο 
των 12 μηνών, κατά την διάρκεια του οποίου αιτούνται. Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να 
πραγματοποιήσουν μια περίοδο Πρακτικής Άσκησης μετά την απόκτηση του πτυχίου τους, σε επιχείρηση ή 
οργανισμό σε χώρα που συμμετέχει στο Πρόγραμμα, θα πρέπει να απευθυνθούν στο Γραφείο Διεθνών 
Σχέσεων, όπου θα καταθέσουν αίτηση, κατά το τελευταίο έτος σπουδών τους και πριν την απόκτηση του 
πτυχίου τους. Για την ακαδημαϊκή αναγνώριση της πρακτικής στο πλαίσιο του προγράμματος ERASMUS+, 
οι ενεργοί φοιτητές μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής τους θα πρέπει να καταθέσουν οι ίδιοι στη 
Γραμματεία του Τμήματός τους, αντίγραφο της έγγραφης αξιολόγησής τους από τον επόπτη τους στον 
φορέα πρακτικής άσκησης. 

Επιπλέον πληροφορίες για την διαδικασία επιλογής και υλοποίησης της Πρακτικής Άσκησης Erasmus είναι 
αναρτημένες στο  http://erasmus.uth.gr/gr/praktiki/praktiki-ti-einai 

 

http://erasmus.uth.gr/gr/praktiki/praktiki-ti-einai

